

秋天来了

“啊啾！”早晨，我推开房门，打了一个喷嚏。啊！好冷呀！原来是秋天来啦！妈妈赶紧从衣柜里拿出厚衣服给我穿上。

我走出房间，一抬头，看见一群大雁从蓝蓝的天空飞过。它们像一群训练有素的士兵，排着整齐的队伍，队形有时候像一支铅笔，有时候像一本打开的书。

忽然，一阵香气扑鼻而来，原来是院子里的桂花开了。太好啦！奶奶又可以做桂花糕给我吃了。旁边银杏树上的小扇子也变成了金黄色，远看就像一个个金元宝。

我走到池塘边，咦，荷花和荷叶怎么都不见了呢？也听不到小青蛙的叫声了，只看到几条小鱼在池塘里欢快地游来游去。我问小鱼：“小青蛙都去哪儿了？”小鱼说：“小青蛙怕冷，全都躲起来了。”

我想：秋天真的来啦！

通州区兴仁小学二(1)班 卞一诺
指导老师 李小霞

我的梦

课桌旁的小小身影里/藏着不为人知的梦想：
梦里，有牢固的桥梁/连接知识与梦想
每个汉字，每道算式，每个字母/都是通往梦想的阶梯
梦里，有温暖的期待/拥抱充满希望的生活
每份笑容，每段歌声，每次付出/都是浸润梦想的海洋

因为心中有梦，就有力量/让每一天都充满阳光
我的梦，比天高/只要给我一点点鼓励
梦想的种子就会在我的心中生根发芽

通州区兴仁小学三(3)班 戴闻婧
指导老师 唐燕燕

开心一刻

“太棒了！太棒了！”我们班走廊上一群人正在打闹，也不知道他们在玩什么。于是，我凑近一看，原来是在玩“走钢丝”。

规则是这样的，用一块红领巾蒙住参赛者的眼睛，他(她)转两圈后沿着地上的直线走到终点。终点处还站着一个“指挥官”，如果参赛者偏离了这条线，“指挥官”可以提醒参赛者。

我也加入了其中。马上就要轮到我了，我跃跃欲试。我发现“指挥官”是好朋友张嘉乐，忐忑不安的心一下子有了依靠。比赛开始了，我被蒙上了双眼，转了两圈，顿时头晕目眩，眼前一片漆黑。我迈出了第一步，“指挥官”赶紧说：“停下，快停下，你要往左！”可是我急得手忙脚乱，混乱不已。我定了定神，调整了一下心情，仔细倾听、认真辨别。终于，循着声音的引导，我安全地到了终点。大家掌声四起！我的自豪感油然而生！

在我们的推荐下，更多人来玩“走钢丝”的游戏了。新的比赛即将开始！

通州区兴仁小学三(3)班 范相泽
指导老师 唐燕燕

黄山行

“五岳归来不看山，黄山归来不看岳。”怀着无比期待的心情，我和妈妈开始了这次黄山之旅。

汽车在群山之间绕来绕去，恍若走迷宫。巍峨的大山重重叠叠，连绵起伏，时隐时现。终于，我们来到了黄山脚下。我抬头仰望，只见直插云天的山峰气势雄伟。

艰难登山，让我体验了那种身心俱疲又无比兴奋的感觉。一步一步攀登，我似乎融入了大自然的怀抱。路上，我终于看到了朝思暮想的怪石：有海豚石、仙桃石，还有著名的仙人指路、猴子观海、天狗望月……它们形态各异，令人目不暇接。

最令我敬佩的是黄山上的奇松。这些松树不长在土里，而是长在石头缝里，它们不畏严寒，迎风傲雪。尤其是那著名的“迎客松”，它枝繁叶茂、形态奇特，仿佛在向来访的客人招手。我与迎客松留下了合影，也感受到了与大自然的亲近。通过这次黄山之行，我深刻领略了大自然的神奇和伟大，也更加热爱我们美丽富饶的祖国！

通州区兴仁小学三(3)班 顾高皓轩
指导老师 唐燕燕

遨游书海

暑期，妈妈工作很忙，一不留神，假期“余额”就见底了，这可惹急了等着好好畅游的我。在我的软磨硬泡下，妈妈答应我来一场说走就走的旅行。去哪里呢？兴奋之余，我立即思考起来，听甜甜姐姐说徐家汇图书馆很宏伟，值得一去。于是，我迫不及待地跟妈妈做好了攻略，万事俱备！

一大早，妈妈开车带着我前往上海徐家汇图书馆。站在图书馆前，我被它那独特的外观所震撼。它的外墙上有着精致的雕刻，那些花纹好像在诉说着古老的故事。

走进图书馆，我被一排排高大的书架吸引住了。我飞奔到儿童阅览区，拿起一本书津津有味地看了起来。书本里精美的图画和有趣的文字把我带入了一个神奇的世界。好长一段时间后，我才恋恋不舍地从书境中走出，继续我的旅程。

接着，我参观了图书馆的特色区域：古籍区，一本本古老的书籍、一张张泛黄的纸张和精美的装帧，让我感受到历史的厚重。

从古籍区出来，我们来到了一个有着巨大穹顶的区域。阳光透过穹顶玻璃洒下来，形成了一道道美丽的光束，给这里增添了一份温馨。穹顶的图案非常精美，复杂的线条交织在一起。爱拍照的妈妈在这里“偷拍”了我不少照片呢！

时间过得真快，我得回家了。我真舍不得离开这个流淌着知识和书香的好地方。我在心里暗暗想：我长大以后要建造一座属于自己的图书馆，每天在知识的海洋里遨游。

通州区兴仁小学三(3)班 顾梓瑜
指导老师 唐燕燕

参观周恩来纪念馆

自从学习了《为中华之崛起而读书》这篇课文，我就一直期待能更多地了解周恩来总理。怀着盼望的心情，一放暑假，我就让爸爸带我去了淮安的周恩来纪念馆。

刚进入馆内，只见一尊铜质的周恩来雕像静静地矗立着。他一手插在口袋里，一手紧贴着衣服。在他目光坚毅的双眼上面，两道又直又浓的眉毛格外引人注目，透着周总理刚毅不屈的品格。正是这种品格，让他克服了重重困难，领导革命取得胜利，使中华民族历经百年磨难后重新站了起来。

再往里走，我看到关于周总理的介绍，其中令我印象最深刻的就是周总理的节俭朴素。周总理虽是国家总理，但总是和老百姓同甘共苦。我看着眼前的草鞋和打着许多补丁的衣服，感到惊讶无比。爸爸告诉我：“周总理一生勤俭节约。瞧！那双简陋的草鞋，在战争年代始终伴随着他。而这件打着许多补丁的衣服，周总理更是穿了十几年。”是啊！古人也说：“若衣服，若饮食，不如人，勿生戚。”周总理都穿得这么朴素，可现在有许多小学生喜欢攀比，比谁穿的衣服好看，或是比谁用的文具贵……和周恩来总理比起来，这其实是一种很幼稚的行为。我们应当向周总理学习，不要攀比这些，但可以比学习、比品德、比劳动……

我们继续参观，知道了周总理从小就怀着一颗报效祖国的心，并且看到了许多周总理小时候写的作文和诗篇，“为中华之崛起而读书”的誓言，再一次让我震撼。那时的周总理不过才十来岁，这么小的年纪，却能立下如此远大的志向和伟大的抱负，令我十分敬佩。

周总理，我们作为新一代的小学生，会循着您的脚步，坚定地走下去！

通州区兴仁小学五(1)班 黄晨希
指导老师 周霞

新政策，新效果

近日，因原本课后安静的教室被我们搅得如喧闹的集市一般，让看书、写作业的人恨不得拿团纸塞进耳朵里，于是，老师给我们发布了一条全新的政策：凡是下课能走出教室放松身心的同学，就能获得一枚红章。

自从老师发布了这条新政策，我们教室变得安静了许多，只剩下一些同学举着书本汲取营养，平常喧闹的教室现在只有翻动书页的窸窣声。

这条政策的施行真是一举两得呀。我给老师的做法点赞。

通州区兴仁小学六(1)班 徐蒋睿

记第一次表演

一早，我踏着晨光来到了学校。树上鸟儿的叫声也变得生动起来，为什么呢？因为我们要在国旗下展演了！

在进行最后一次彩排后，我们开始正式表演。看着台下密密麻麻的人群，我异常紧张，但很快平复了心情。音乐一响，我们便上了台。首先是我们男生表演情景剧，接下来便是女生表演舞蹈。虽然中间出现了一些小插曲——音乐不给力，但是我们表演得很出色，不信，你看：台下的掌声如雷鸣般震耳。

今天的经历将是我记忆长廊中浓墨重彩的一笔！

通州区兴仁小学六(1)班 孙传龙

运动会

今天是一个特别的日子，因为我们学校要举行一年一度的运动会了。

我有幸被老师安排了帮助运动员的任务。这让我十分激动，因为这表示我可以在现场观看比赛。

很快，400米跑步比赛开始了。我们班的崔同学像风一样飞了过去，拿下了第一。400米跑步比赛第二轮开始了，葛同学一开始占据上风，但在最后几秒被朱同学反超，只拿到第二名。

很快，800米跑步比赛即将开始。要知道，跑800米不容易，能坚持到最后就已经很不错了。于是，我们在比赛开始后扯着嗓子喊：“王同学，加油！我们相信你！”王同学如同离弦的箭一样射了出去，竟然奇迹般地跑到了第一位，把其他人甩在后面一大截。大家都看呆了。最后，王同学为我们班赢得了第一名。

这次运动会让我知道了：比赛不是一个人的事，同伴带来的勇气、力量和动力同样也很重要。

通州区兴仁小学六(1)班 任心如

我们的“路灯”

很多事物会让我们想到那些默默无闻奉献的人。比如梅花会让我想到不畏严寒、不惧酷暑的边疆战士；蜜蜂会让我想到早出晚归、披星戴月的环卫工人……而路灯会让我想到为我们指引前进方向的老师。

我的“引路人”是我的语文老师，也是我们班的班主任。她有一头金黄色的波浪卷短发、一双炯炯有神的眼睛，眼睛下面是一个小巧玲珑的鼻子，还有一张能说会道的嘴巴。

还记得那是一个寒冷的早晨，我们正在举行升旗仪式。当时，阵阵寒风就像一把把刀向我们刮来，我们都冻得瑟瑟发抖。这时，一个天使般的身影出现了，她用温暖的大手帮我戴上帽子。随后，她便在其他同学之间穿梭，我感觉身上一下子暖和了。

这就是我的老师。

通州区兴仁小学六(1)班 杨黄飞

捉鼠记

“吱吱，咚，吱吱……”这是什么声音？

难道房间里进老鼠了？

这时，我开始坐立不安，家人们都在呼呼大睡。

我屏住呼吸，忽然，那个声音又开始重复。我心中的恐惧被无休止地放大，各种想法从脑袋里蹦出来。

声音突然停止了。这时，我看到一个移动的物体，它“咻”地一下窜到了我的床底下。惊恐之中，我打开了灯，重见光明的我大口喘着粗气。

过了许久，爸爸妈妈闻声赶来，他们迷迷糊糊地问我发生了什么事。我指了指床下，说有老鼠。他们顿时清醒了一半。

爸爸往床下望去，果然看见一个外形酷似老鼠的物体。他拿来扫帚把它扫了出来，真是一只老鼠。爸爸趁老鼠不注意，踩住它的尾巴，把它消灭了。

可是，第二天……

通州区兴仁小学六(1)班 张晨阳

通州区兴仁小学

组稿老师 蔡卫枢